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(Texto com revisão.) 

 PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Declaro aberta a 023ª 

Sessão Extraordinária Virtual.  

Passamos à  

 

PAUTA  

 

Não há inscritos para discutir a Pauta. Está encerrado o período de discussão 

de Pauta.  

 

Vereador Engº Comassetto (PT): Como esta é uma sessão extraordinária, e o 

assunto chegou agora para nós, nós pediríamos que o senhor ou o líder do 

governo pudesse fazer um relato, uma apresentação do conteúdo – ou mesmo 

o diretor legislativo – para que nós pudéssemos todos ficar cientes. Não 

sabemos dos detalhes, se alguém pudesse fazer uma apresentação do projeto 

de uma maneira geral.  

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Perfeito, já faremos isso, até 

pode o próprio líder do governo fazer, eu tenho também. 

 

Vereador Roberto Robaina (PSOL): Eu tenho emendas ao projeto, como está 

isso? Estou numa correria para fazer emendas. 

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): Há uma questão 

que nós vamos ter que discutir todos, porque estão sendo encaminhadas 

emendas, as emendas estão sendo processadas, e o que que acontece? Como 

as emendas estão sendo dirigidas antes do parecer conjunto, nós vamos ter que 

suspender a sessão para o parecer conjunto ser refeito e colocado para as 

assinaturas.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=CyRFIkT9r2A&t=09m04s
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Vereadora Fernanda Barth (PL): Mas que emendas? A gente não estava 

fazendo uma reunião extraordinária para votar exclusivamente os projetos que 

vieram do governo?  

 

Vereador Roberto Robaina (PSOL): Fernanda Barth, tu votas com o governo 

sempre, sem ler inclusive os projetos. Eu preciso ler ...  

 

Vereadora Fernanda Barth (PL): Não, eu participei da reunião, eu sei 

exatamente o que veio e eu já li o projeto. 

 

Vereador Roberto Robaina (PSOL): Não sou da extrema direita, aliada do 

prefeito. Então, tu tens que escutar. Eu quero fazer emendas, quero ler o projeto, 

quero conhecer o projeto. Vou ficar aqui até meia-noite para debater, vai ser hoje 

que nós vamos debater (Problemas na conexão.) 

 

Vereador Jonas Reis (PT): Presidente, uma questão de ordem regimental. Em 

todos os projetos, todos os vereadores têm direito a emendas, as bancadas, 

então acho que a gente precisa dessa sensibilidade. Está todo mundo mobilizado 

para a votação, mas é preciso que a gente também respeite minimamente o 

direito de todos os vereadores e bancadas de apresentarem emendas e de elas 

serem discutidas. 

 

Vereadora Fernanda Barth (PODE): Presidente, o que estou colocando aqui é 

que em nenhum momento foi dito para os vereadores sobre espaço para 

emendas. Eu estive na reunião e em nenhum momento, nem o diretor legislativo, 

nem o Presidente, nem o líder do governo, ninguém falou sobre emendas. Era 

uma reunião extraordinária para votar os projetos que foram encaminhados, por 

isso o meu questionamento em relação a isso. 

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): Um 

esclarecimento, vereadora, já que a senhora citou a diretoria legislativa: na 
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verdade a apresentação de emendas é prevista regimentalmente, então não há 

necessidade de avisar sobre a possibilidade ou não se apresentar emendas.  

 

Vereadora Biga Pereira (PCdoB): De que reunião a vereadora está falando? 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Apenas para ressaltar que não houve 

oficialmente nenhuma reunião com os 36 vereadores, houve uma ida do Melo 

para conversar com a sua base. Essa reunião não existe oficialmente, então o 

que ali foi tratado não se enquadra no processo legislativo. Vamos ter emendas, 

sim, já protocolamos uma, e se ficarmos até a uma da manhã debatendo, é o 

nosso papel como vereadores. Eu preferia inclusive que essa reunião fosse 

presencial ou híbrida, mas foi escolhida de forma online, vamos... 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Apenas para deixar registrado 

que o prefeito veio para entregar o projeto na Câmara, e na hora nós avisamos 

os vereadores que estivessem... Nós  estamos vivendo um momento 

emergencial, então não houve nada programado. Tudo que nós estamos 

fazendo agora é realmente de forma emergencial, não teve uma reunião pré-

agendada, pré-programada, apenas o prefeito veio até a Câmara, é um direito 

dele, entregar o projeto, e nós avisamos os vereadores que estivessem na Casa 

para poder participar da reunião, reunião aberta, com base ou sem base, era 

para todos os vereadores que estivessem na Casa. 

 

Vereadora Karen Santos (PSOL): Onde foi feito esse aviso, Presidente? Por e-

mail, pelo grupo de WhatsApp? A gente não recebeu. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Não teve aviso, ele 

simplesmente veio na Câmara fazer a entrega do projeto, aí nós, na hora, 

quando ele chegou, nós resolvemos abrir para todos os vereadores que 

quisessem participar e que estivesse na Câmara. 
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Vereadora Karen Santos (PSOL):  Mas esse aviso foi feito por onde, por 

telefone, por mensagem, porque a gente não recebeu aqui no mandato. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): No grupo dos vereadores. 

 

Vereadora Karen Santos (PSOL): Perfeito.  

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Presidente, aqui não veio esse aviso, 

presidente, no grupo oficial dos 36 o convite não veio. 

 

Vereador Claudio Conceição (UNIÃO): Eu também  não recebi nada pelo 

grupo dos vereadores, Presidente Hamilton, e eu estava na Casa.  

 

Vereador Giovane Byl (PTB): Peço que os vereadores se atenham ao grupo 

dos 36 porque tem uma mensagem do Ver. Cecchim ali dizendo que o prefeito 

estaria na Casa. Está no grupo dos 36 vereadores. Está no grupo, eu posso tirar 

um print e botar lá, eu acabei de ver, e tinha visto na hora, de manhã, também. 

 

Vereadora Lourdes Sprenger (MDB): Presidente, também está no meu 

WhatsApp esta mensagem do Idenir Cecchim no grupo vereadores. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Declaro encerrada a sessão e 

passaremos para a 24ª Sessão Extraordinária. Estão encerrados os trabalhos 

da presente sessão. 

 

(Encerra-se a sessão às 16h31min.) 

 

(Os pronunciamentos desta sessão não foram revisados pelas oradoras e pelos oradores.) 

 

* * * * * 

 

 


